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Κυρίεσ, Κφριοι, 

Θζμα: Η υπ’ αριθ. 4927/13-3-2020 ερώτηςη των Βουλευτών, κ.κ. Μ. Κατρίνη, Κ. κανδαλίδη 
και Β. Κεγκζρογλου 

Λάβαμε το με αρικμό 33686/26-3-2020 ζγγραφό ςασ, με το οποίο μασ διαβιβάςατε τθν με 
αρικμό 4927/13-3-2020 ερϊτθςθ των Βουλευτϊν, κ.κ. Μιχάλθ Κατρίνθ, Κϊςτα κανδαλίδθ και 
Βαςίλθ Κεγκζρογλου, προσ τουσ Τπουργοφσ Οικονομικϊν και Ανάπτυξθσ & Επενδφςεων. Οι 
ερωτϊντεσ Βουλευτζσ κεωροφν ότι κα πρζπει να ηθτθκεί από τισ 4 ςυςτθμικζσ τράπεηεσ να 
ανακεωριςουν τισ χρεϊςεισ τουσ για τθ χριςθ θλεκτρονικϊν ςυναλλαγϊν κατά τθν τρζχουςα 
περίοδο. 

Η Ελλθνικι Ζνωςθ Σραπεηϊν (ΕΕΣ) ουδζποτε εμπλζκεται ςτθν επιχειρθματικι δραςτθριότθτα 
των Σραπεηϊν-Μελϊν τθσ, και πολφ περιςςότερο ςτθν τιμολογιακι πολιτικι τουσ. Θα κζλαμε, 
ωςτόςο, γνωρίηοντασ από τισ ιςτοςελίδεσ των ελλθνικϊν τραπεηϊν (που είναι προςβάςιμεσ ςε 
κάκε ενδιαφερόμενο) τθν τιμολόγθςθ των παρεχόμενων υπθρεςιϊν, να ςθμειϊςουμε ότι δεν 
ςυμφωνοφμε με τθν άποψθ ότι οι χρεϊςεισ των τραπεηϊν είναι υπζρμετρεσ και αναιτιολόγθτεσ. 
Μάλιςτα οι ερωτϊντεσ Βουλευτζσ, κ.κ. Μ. Κατρίνθσ, και Β. Κεγκζρογλου ζχουν υποβάλει και ςτο 
παρελκόν παρόμοιεσ ερωτιςεισ. 

Επί του κζματοσ οφείλουμε να επιςθμάνουμε ότι οι χρεϊςεισ των τραπεηϊν που λειτουργοφν 
ςτθν Ελλάδα είναι από τισ χαμθλότερεσ ςυγκριτικά με τισ ευρωπαϊκζσ τράπεηεσ. Επιςυνάπτουμε 
πίνακα με τα τιμολόγια 4 μεγάλων ευρωπαϊκϊν τραπεηϊν (υνθμμζνα 1 & 2). Από τθ ςφγκριςθ 
των ςυγκεκριμζνων τιμολογίων με τα αντίςτοιχα των ελλθνικϊν τραπεηϊν προκφπτει αβίαςτα το 
γεγονόσ ότι τα τιμολόγια των ελλθνικϊν τραπεηϊν είναι πολφ χαμθλότερα. Άλλωςτε, όπωσ είχε 
επιςθμάνει και ο κ. Andrea Enria, Πρόεδροσ του Εποπτικοφ υμβουλίου τθσ Ευρωπαϊκισ 
Κεντρικισ Σράπεηασ ςτθν από 26-11-2019 απάντθςι του (επιςυνάπτεται – υνθμμζνο 3) ςε 
ερϊτθςθ του Ευρωβουλευτι, κ. Δ. Παπαδθμοφλθ, οι προμικειεσ των ελλθνικϊν τραπεηϊν 
αποτελοφν μόνο το 16% των λειτουργικϊν τουσ εςόδων, ενϊ για τισ ευρωπαϊκζσ τράπεηεσ το 
αντίςτοιχο ποςοςτό είναι διπλάςιο και ανζρχεται ςε 33%. 

Παραμζνουμε ςτθ διάκεςι ςασ για κάκε περαιτζρω διευκρίνιςθ. 

Με εκτίμθςθ, 

        

Χαροφλα Απαλαγάκθ       Κϊςτασ Ραδαίοσ 

Γενικι Γραμματζασ       Δικθγόροσ 
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